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 Os tubarões já foram protagonistas de vários filmes, onde sempre são representados 
como os verdadeiros vilões. Embora já saibamos que este fato não é real, esta 
representação ainda está no imaginário de muitas pessoas. Desempenham um importante 
papel na cadeia alimentar, e não existem predadores naturais para eles, porém, as ações 
antrópicas são as principais causas do declínio de suas populações. Estima-se que 
tubarões matam em média sete pessoas por ano em todo o mundo, número extremamente 
baixo se comparado a outros animais como moscas, cachorros, cobras e mosquitos. O 
Brasil ocupa o 9º lugar no ranking mundial de incidentes com tubarões, sendo o litoral 
pernambucano o que possui maior número de casos e vítimas fatais. Apesar do que muitos 
acreditam, os humanos não fazem parte da dieta dos tubarões, além disso, a maioria das 
espécies não são agressivas e não oferecem riscos. O objetivo do trabalho foi analisar a 
percepção popular acerca dos tubarões com o intuito de modificar a visão que a maioria 
das pessoas possui sobre esses animais, contribuído assim para a conservação das 
espécies. Para realização da pesquisa foi aplicado um questionário, confeccionado através 
do Google Formulários e compartilhado por meio das redes sociais (WhatsApp, Instagram 
e Facebook). O questionário continha 15 questões, sendo onze fechadas e quatro abertas, 
as quais estavam relacionadas com os ataques de tubarões no Brasil e o risco de extinção 
das espécies. Para formulação das perguntas foi utilizado dados publicados na BBC News, 
National Geographic Brasil e Revista Super Interessante. Ao final da pesquisa 71 pessoas 
responderam ao questionário, sendo a maioria do sexo feminino, com idade entre 12 e 18 
anos, moradores de Santana do Livramento e estudantes do Ensino Médio (52,1%). Grande 
parte dos entrevistados não sabiam exatamente porque os tubarões atacam as pessoas e 
acreditam não ser eficiente sacrificá-los para que fiquem afastados das praias. Em relação 
aos tubarões serem os vilões ou as vítimas, 96% os consideram vítimas e 4% vilões. 72% 
relataram saber que os tubarões estão em crescente risco de extinção, e consideram os 
humanos os seus predadores. No que diz respeito ao número de vítimas fatais em 
incidentes com tubarões a maioria acredita que são em média 10 pessoas a cada ano. 
Através desta pesquisa, foi possível constatar que os entrevistados possuem um 
conhecimento básico sobre o assunto, porém assumem que os tubarões não são os 
verdadeiros culpados pelos incidentes que ocorrem no mundo, e que nós humanos somos 
as principais ameaças a conservação destas espécies. 
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